




 

1. ОПИС ПРЕДМЕТА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

 

Найменування 

показників  

Галузь знань, напрям 

підготовки, освітньо-

кваліфікаційний рівень 

Характеристика навчальної 

дисципліни 

денна форма 

навчання 

заочна форма 

навчання 

Кількість кредитів 

– 4 

 

07 «Управління та 

адміністрування» 

 

обов’язкова дисципліна 

Модулів – 1 076 «Підприємництво, 

торгівля та біржова 

діяльність» 

Напрями підготовки: 

 

Міжнародна 

комерція; 

Управління 

персоналом та 

економіка праці 

 

 

Рік підготовки: 

Змістових модулів 

– 2 
перший перший 

Загальна кількість 

годин – 120 

 

Семестр 

2 2 

Лекції 

Тижневих годин 

для денної форми 

навчання: 

аудиторних – 4 

 

Освітньо-

кваліфікаційний рівень:  

бакалавр 

 

32 годин 10  

Практичні, семінарські 

28 годин 4 

Лабораторні 

- - 

Самостійна робота 

60 106 

Індивідуальні завдання: - 

Вид контролю: 

екзамен екзамен 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

2. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Використання наукового потенціалу вищої школи, поліпшення якості 

підготовки спеціалістів, виховання у них потреби наукового пошуку при 

розв’язанні професійних завдань у практичній діяльності зумовлює 

необхідність викладання курсу «Основи наукових досліджень». 

Мета вивчення курсу: підготовка та залучення студентів до здійснення 

науково-дослідницької діяльності, ознайомлення їх зі стратегією та тактикою 

проведення досліджень, надання їм певних знань щодо методології, методики й 

інструментарію дослідження та підготовки ними публікації, кваліфікаційних 

робіт. Навчитись застосовувати в дослідженнях методи аналізу інформаційних 

джерел та організації наукової праці. 

Завдання курсу: сформувати та розширити у студентів систему знань 

щодо методології та методів досліджень, дати їм необхідні теоретичні знання та 

практичні навички в сфері економічних досліджень, сприяти творчому 

розумінню необхідності дослідження економічних проблем. 

В результаті вивчення цієї дисципліни студент повинен: 

знати: поняття науки і наукової діяльності, порядок здійснення 

наукового дослідження, порядок вибору і формулювання проблеми і теми 

наукового дослідження,  вміння віднайти інформацію та відібрати матеріал,  

формулювання плану наукового дослідження.  

вміти: аналізувати актуальні проблеми розвитку економічної науки та 

критерії вибору напрямку наукового дослідження, володіти методами та 

прийомами наукових досліджень, володіти формами та принципами організації 

науково-дослідної роботи студентів, застосовувати набуті знання для 

подальшої наукової діяльності та вивчення інших дисциплін. 

Вивчення «Основ наукових досліджень» є першим етапом в організації 

науково-дослідної роботи студентів у вищих навчальних закладах. 

Вивчення даної дисципліни сприяє формуванню у здобувачів вищої 

освіти таких компетентностей: 

Загальних: 

− ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

− ЗК2. Здатність застосовувати отримані знання в практичних ситуаціях. 

− ЗК6. Здатність до пошуку, оброблення та пошуку інформації з різних 

джерел. 

Фахових: 

– СК1.Критичне осмислення теоретичних засад підприємницької, 

торговельної та біржової діяльності. 



– СК2.Здатність обирати та використовувати відповідні методи, 

інструментарій для обґрунтування рішень щодо створення, 

функціонування підприємницьких, торговельних і біржових структур. 

– СК4. Здатність застосовувати інноваційні підходи в діяльності 

підприємницьких, торговельних та біржових структур. 

 

3. ПЕРЕДУМОВИ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

  Передумовами для вивчення даної дисципліни є: 

– Вища математика та теорія ймовірностей;  

– Вступ до спеціальності. 

 

4. ПРОГРАМНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 

Відповідно до освітньої програми «Основи наукових 

досліджень»,вивчення навчальної дисципліни повинно забезпечити досягнення 

здобувачами вищої освіти таких програмних результатів навчання (ПРН):                 

 

Програмні результати навчання Шифр ПРН 

Використовувати базові знання з підприємництва, торгівлі і 

біржової діяльності й уміння критичного мислення, аналізу та 

синтезу в професійних цілях. 

ПРН1 

Організовувати пошук, самостійний відбір, якісну обробку 

інформації з різних джерел для формування банків даних у сфері 

підприємництва, торгівлі та біржової діяльності. 

ПРН5 

 Володіти методами та інструментарієм для обґрунтування 

управлінських рішень щодо створення й функціонування 

підприємницьких, торговельних і біржових структур. 

ПРН12 

 

Очікувані результати навчання, які повинні бути досягнуті після 

опанування навчальної дисципліни «Основи наукових досліджень» (ОРН): 

 

Очікувані результати навчання з дисципліни 
Шифр 

ПРН 

Використовувати різну методологію наукових досліджень, 

аналітичний та методичний інструментарій, різноманітні  способи  

вирішення проблем в економічній сфері. 

ПРН1  

Вміти критично мислити, аналізувати та логічно інтерпретувати  

дані, розраховувати економічні показники з метою вирішення 

ПРН1 



комплексних завдань. 

Збирати необхідну інформацію, узагальнювати та оформляти 

результати досліджень, робити правильні  наукові висновки. 

ПРН5 

Комплексно використовувати інструментарій соціально-

економічних досліджень, застосовувати набуті теоретичні 

знання для розв’язання практичних завдань.  

ПРН5  

Вміти аналізувати та прогнозувати розвиток суб’єктів 

господарювання за невизначених умов і вимог та 

використовувати відповідні економіко-математичні методи та 

моделі в професійних цілях. 

ПРН12 

Розуміти методологію визначення і методи отримання 

соціально-економічних даних для обґрунтування управлінських 

рішень щодо створення й функціонування підприємницьких, 

торговельних і біржових структур. 

ПРН12 

 

 

5. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ  

РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

Засобами оцінювання та методами демонстрування результатів навчання з 

навчальної дисципліни є:  виступи на семінарських заняттях; модульні 

контрольні роботи; екзамен; виконання індивідуальних та групових навчально-

дослідницьких завдань під час аудиторних занять та самостійної роботи,  що 

створюються на основі програмних результатів навчання; виконання тестових 

завдань. 

Самостійна робота включає: опрацювання теоретичних основ 

прослуханого лекційного матеріалу; вивчення окремих тем питань, що 

передбачені для самостійного опрацювання; поглиблене вивчення літератури 

на задану тему та пошук додаткової інформації; підготовка до практичних 

занять; систематизацію вивченого матеріалу перед екзаменом; опрацювання та 

підготовку огляду опублікованих у фахових та інших виданнях статей; 

побудову презентацій тощо. 

До індивідуальної роботи у процесі вивчення навчальної дисципліни 

відносяться творчі й індивідуальні навчально-дослідні завдання, зокрема: 

підготовка реферативних матеріалів на актуальні теми професійно орієнтованої 

проблематики з елементами наукового дослідження та його презентація;  

дослідження практичних ситуацій; написання статей; есе, пошук в 

комп’ютерних мережах додаткового навчального матеріалу до запропонованих 

викладачем тем; аналіз підручників;презентації результатів викoнаних завдань 



та дoсліджень; презентації та виступи на наукових захoдах; збір інформації та 

ознайомлення із зарубіжним досвідом, що стосується певної навчальної 

проблеми тощо. 

Аудиторна, самостійна та індивідуальна робота здобувачів забезпечується 

всіма навчально-методичними засобами, необхідними для вивчення навчальної 

дисципліни чи окремої теми: підручниками, навчальними та навчально-

методичними посібниками, методичними рекомендаціями,  конспектами 

лекцій, дистанційною організацією навчання в системі Moodle, 

індивідуальними семестровими завданнями та методичними рекомендаціями 

для самостійної роботи; тестовими завданнями для контролю та самоконтролю 

знань, умінь і навичок. 

Форми контролю та критеріїоцінюваннярезультатівнавчання 

Форми контролю та критерії оцінювання результатів навчання 

Система оцінювання сформованих компетентностей у студентів враховує 

види занять, які згідно з програмою навчальної дисципліни передбачають 

лекційні, семінарські, а також виконання самостійної та індивідуальної роботи. 

Оцінювання сформованих компетентностей у студентів здійснюється за 

накопичувальною 100-бальною системою. Контрольні заходи включають:  

поточний контроль, що здійснюється протягом семестру під час 

проведення лекційних, практичних, семінарських занять і оцінюється сумою  

набраних балів (мінімальна сума, що дозволяє студенту складати екзамен, – 35 

балів); 

модульний контроль, що проводиться з урахуванням поточного контролю 

за відповідний змістовий модуль і має на меті інтегровану оцінку результатів 

навчання здобувача після вивчення матеріалу з логічно завершеної частини 

дисципліни; 

підсумковий/семестровий контроль, що проводиться у формі екзамену, 

відповідно до графіку навчального процесу. 

Форма підсумкового семестрового контролю: екзамен. 

Поточний контроль з даної навчальної дисципліни проводиться в таких 

формах: активна робота на лекційних заняттях; активна участь у виконанні 

практичних завдань; активна участь у дискусії та презентації матеріалу на 

семінарських заняттях, тестування, написання реферативних робіт, презентації 

та виступи на наукових захoдах тощо. Форми організації поточного контролю: 

індивідуальна, групова, фронтальна. Методи поточного контролю: усний та 

письмовий. Форма модульного контролю: написання модульної контрольної 

роботи, включаючи описові завдання та тести. 

   Критеріями оцінювання індивідуальних завдань є: здатність проводити 

критичну та незалежну оцінку певних проблемних питань; вміння пояснювати 

альтернативні погляди та наявність власної точки зору, позиції на певне 

проблемне питання; застосування аналітичних підходів; якість і чіткість 



викладення міркувань; логіка, структуризація та обґрунтованість висновків 

щодо конкретної проблеми; самостійність виконання роботи; грамотність 

подачі матеріалу; використання методів порівняння, узагальнення понять та 

явищ; оформлення роботи. 

Критерії оцінювання позааудиторної самостійної роботи студентів. 

Загальними критеріями, за якими здійснюється оцінювання позааудиторної 

самостійної роботи студентів, є: глибина і міцність знань, рівень мислення, 

вміння систематизувати знання за окремими темами, вміння робити 

обґрунтовані висновки, володіння категорійним апаратом, навички і прийоми 

виконання практичних завдань, вміння знаходити необхідну інформацію, 

здійснювати її систематизацію та обробку, самореалізація на практичних та 

семінарських заняттях. 

У процесі вивчення навчальної дисципліни використовуються різноманітні 

методи навчання: за джерелом інформації (словесні: розповідь, бесіда, лекція, 

тощо; наочні: ілюстрація, демонстрація; практичні); за логікою передачі і 

сприймання навчальної інформації (індуктивні, дедуктивні, аналітичні); за 

ступенем самостійності мислення здобувачів при засвоєнні знань 

(репродуктивні, пошукові, дослідницькі) та ін. Головними є пояснення, 

рoзпoвідь, бесіда, навчальна дискусія, семінар-дискусія. 

Отже, форми поточного контролю:перевірка рівня засвоєння 

теоретичного матеріалу дисципліни (теоретичний компонент оцінки, який 

складається з сумарних результатів проведених викладачем опитувань 

студентів, тестування, самостійної та індивідуальної роботи студента 

(практичний компонент – реферат, есе,презентації результатів викoнаних 

завдань та дoсліджень, тощо). 

Форма модульного контролю: модульніконтрольніроботи.  

Форма підсумкового семестрового контролю: екзамен. 

Студентививчаютьданудисциплінупротягом семестру – один модуль. 

Модуль складається з двохзмістовихмодулів. В кінці кожного змістового 

модуля (лекції, практичнізаняття) виконуєтьсямодульнаконтрольна робота.   

Поточне та підсумкове оцінювання знань студентів здійснюється за 100 

бальною системою за кожний модуль – по 50 балів за модульну контрольну 

роботу та  50 балів також виставляє викладач на підставі результатів перевірки 

рівня засвоєння теоретичного матеріалу дисципліни (теоретичний компонент 

оцінки, який складається з сумарних результатів проведених викладачем 

опитувань студентів, тестування, самостійної і індивідуальної роботи студента 

(практичний компонент – реферат,  есе, презентації результатів викoнаних 

завдань та дoсліджень, тощо). 

Поточний контроль знань студентів здійснюється за двома 

складовими: 

- контроль систематичності та активності роботи студента протягом семестру; 



-  контроль за виконанням модульних завдань. 

При контролі систематичності та активності роботи студента 

оцінці підлягають: 

- відвідування семінарських занять; 

- активність на семінарських заняттях; 

- рівень засвоєння знань програмного матеріалу; 

- підготовка і презентація рефератів, есе, презентації результатів викoнаних 

завдань та дoсліджень, тощо. 

Максимальна оцінка контролю систематичності та активності роботи 

студента становить 40 балів. 

Порядок оцінювання: 

40 балів – відвідано не менше 90% семінарських (практичних) занять та 

отримано оцінки «добре», «відмінно». 

35 балів – відвідано не менше 75% семінарських (практичних) занять та 

отримано оцінки «добре», «відмінно»  

30 балів – відвідано не менше 60% семінарських (практичних)  занять та 

отримано оцінки «добре», «відмінно». 

25 балів – відвідано не менше 50% семінарських (практичних) занять та 

отримано оцінки «добре», «відмінно». 

Систематичність та активність роботи всіх інших студентів оцінюється в 

«0»балів. 

Оцінювання індивідуальної роботи здійснюється у межах 10 балів: 

- за підготовку і презентації результатів викoнаних завдань та дoсліджень 

(статті, доповідь на науковій конференції) – до 10 балів; 

- підготовку і презентацію рефератів – 8  балів за 1 роботу; 

- есе – 7  балів за 1 роботу. 

Тобто, на підставі результатів перевірки рівня засвоєння теоретичного 

матеріалу дисципліни (теоретичний компонент оцінки, який складається з 

сумарних результатів проведених викладачем опитувань студентів, тестування, 

самостійної і індивідуальної роботи студента (практичний компонент – реферат, 

доповідь, стаття, есе, презентації результатів інших викoнаних завдань та 

дoсліджень тощо) максимально можна отримати 50 балів (40+10). Також 50 

балів – за модульну контрольну роботу. 

Семестрова оцінка є середньоарифметичною сумою балів двох 

змістових модульних контролів.Наприклад, студент за результатами першого 

модульного контролю набрав 80 балів; за результатами другого модульного 

контролю отримав  100 балів; семестроваоцінкауподібномувипадку складе: 

(80+100)/2 = 90 (за шкалою ECTS – «А»; за розширеноюнаціональною шкалою – 

«відмінно»). 

Студент, який в результаті поточного оцінювання, абопідсумкового 

контролю за змістовними модулями отримавбільше60 балів і отриманий бал 



йоговлаштовує,має право не складатиекзаменіздисципліни. У такому випадку 

в заліково-екзаменаційнувідомість заноситься загальнапідсумковаоцінка. При 

умові, що студент(ка) хочепокращитипідсумковуоцінку за модуль з 

дисципліни, він (вона) маєскладатиекзамен. 

Студент, який в результатіпідсумковогооцінюванняотримавменше60 

балівзобов’язанийскладатиекзаменіздисципліни. У разі, коли відповіді 

студента під час екзаменуоціненіменшніж60 балів, він (вона) рахуються 

такими, що не здалипідсумковий контроль. 

Оцінюваннянавчальнихдосягненьстудентівздійснюється за шкалою, 

наведеноюнижчевтаблиці. 

 

Шкала оцінюваннянавчальнихдосягнень 

Сума балів за 

всівидинавчальної

діяльності 

ОцінкаE

CTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового 

проекту (роботи), практики 
для заліку 

90 – 100 А відмінно    

 

зараховано 
82-89 В 

добре  
74-81 С 

64-73 D 
задовільно  

60-63 Е  

35-59 FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з можливістю 

повторного складання 

0-34 F 

незадовільноз 

обов’язковимповторнимвивчен

нямдисципліни 

не зарахованоз 

обов’язковимповторнимвивчен

нямдисципліни 

 

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 1) 

Поточне оцінювання та самостійна робота 
Модульна 

контрольна 

робота 

Сума 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 ІР 

10 
50 100 

8 8 8 8 8 

 

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 2) 

Поточне оцінювання та самостійна робота 
Модульна 

контрольна 

робота 

Сума 

Т6 Т7 Т8 Т9 Т10 ІСР 

10 
50 100 

8 8 8 8 8 

 

Оцінювання окремих видів навчальної роботи з дисципліни 

Вид діяльності здобувача вищої 

освіти 

Модуль 1 Модуль 2 

Кількіст

ь 

Максимальна 
кількістьбалі
в (сумарна) 

Кількіст

ь 

Максимальна 
кількістьбалі
в (сумарна) 

Практичні (семінарські) заняття 5 40 5 40 

Індивідуальна робота 
згідноперелікуіндивідуальнихзавда
нь 

1 10 1 10 

Модульнаконтрольнаробота 1 50 1 50 

Разом  100  100 



 

 

Критерії оцінювання модульної контрольної роботи  

На оцінюваннямодульнихконтролів у усній, письмовійабописьмово-

уснійформі, викладачем в аудиторії, відводиться по 50 балів за кожен модуль, 

тобто в сумі 100 балів за два модульніконтролі. 

Модульне завданнявиконується у вигляді письмової контрольної роботи і 

включає два теоретичні питання та  тести. 

Недоліки та помилки, якими вважаються: 

- неохайне оформлення роботи, незагальноприйняті скорочення, 

незрозумілий почерк (мінус 5 балів). 

До модульного контрольного оцінюваннядопускаютьсявсіздобувачі, а до 

підсумкового семестрового контролю з навчальноїдисципліни – здобувачі, 

якіотримали не менше 35 балів. При визначенніоцінки за модуль 

враховуютьсярезультати МКР та поточного контролю під час практичних, 

самостійної та індивідуальноїроботи. До підсумкового (семестрового) 

контролю з навчальноїдисципліни не допускаютьсяздобувачі, які не 

виконалиусівидиобов'язковихпрактичнихробіт, 

передбаченихробочоюпрограмою, а такожпідсумковамодульнаоцінкаяких 

становить менше 35 балів. Здобувач, який за результатами 

модульнихконтролівотримавоцінку «F» (0-34 бали), повинен до 

проведенняпідсумкового (семестрового) контролю 

покращитицюоцінкупринаймні до показникаFX (≥ 35 балів) під час 

чергуваннявикладача на кафедрі. Без такого покращаннявін до підсумкового 

(семестрового) контролю не допускається. 

Критерії оцінювання підсумкового контролю 

Підсумкове оцінювання здійснюється у формі екзамену, з максимальною 

кількістю балів-100. До ньогодопускаютьсявсістуденти, за виключенням тих, 

які не склалимодульного контролю та не виконалиосновне і 

додатковеіндивідуальнезавдання. 

У наведенійнижчетаблицівказанокритерії, за 

якимивизначаєтьсярівеньнавчальнихдосягненьздобувача та відповіднівідсотки. 

Слідвважати, щознання, уміння та 

навичкиздобувачавідповідаютьпевномурівнюнавчальнихдосягнень, якщо вони 

відповідаютькритерію, вказаному для цьогорівня, та критеріям для 

всіхпопередніхрівнів. 

Рівнінавчальнихдосягне

нь 

Відсотк

и 
Критерії оцінювання навчальних досягнень 



Рівнінавчальнихдосягне

нь 

Відсотк

и 
Критерії оцінювання навчальних досягнень 

F 0-35% 

Здобувач:  

даєнеправильнівідповіді на 

всізапитанняпередбаченіпрограмовимматеріалом, у 

наведенніприкладів і не можеїхвиправити, не знайомий з 

основною літературою;  

не розумієсутностіосновнихкатегорій; не 

даєправильноївідповіді на додатковопоставленізапитання 

FX 35-59% 

Здобувач:  

розпізнаєокреміоб’єкти, явища і фактипредметноїгалузі 

та може фрагментарно відтворитизнання про них;  

маєфрагментарнізнаннянезначногозагальногообсягу 

(меншеполовининавчальногоматеріалу) за 

відсутностісформованихумінь та навичок 

E 60-63 % 

Здобувач:  

пояснюєосновніпоняттянавчальногоматеріалу; 

можесамостійновідтворитизначнучастинунавчальногомат

еріалу; 

вміє за зразкомвиконатиосновненавчальнезавдання 

D 64-73% 

Здобувач:  

вмієзастосовуватививченийматеріал у 

стандартнихситуаціях; 

можепояснитиосновніметоди контролю 

навчальнихдосягнень, щовикористовуються та 

наводитивласніприклади на 

підтвердженнядеякихтверджень; 

вмієвиконуватинавчальнізавданняпередбаченіпрограмою 

C 74-81 % 

Здобувач:  

добре володієнавчальнимматеріалом, застосовуєзнання 

на практиці; 

самостійнознаходить і виправляєдопущеніпомилки; 

можеаргументовано обрати 

раціональнийспосібвиконаннянавчальногозавдання 

B 82-89 % 

Здобувач:  

вмієсистематизувати і узагальнюватиотриманівідомості; 

володієміцнимизнаннями, 

самостійновизначаєпроміжніетапивласноїнавчальноїдіяльн

ості, аналізуєновіфакти, явища; 

вмієсамостійнознаходитидодатковівідомості та 

використовуєїхдляреалізаціїпоставлених перед ним 

навчальнихзавдань, судженняйогологічні і 

достатньообґрунтовані; 

маєсформованінавичкивикористанняметодівнавчання і 

виховання 



Рівнінавчальнихдосягне

нь 

Відсотк

и 
Критерії оцінювання навчальних досягнень 

А 

 

90 -

100% 

Здобувач:  

маєстійкісистемнізнання та творчоїхвикористовує у 

процесінавчальноїдіяльності; 

вмієплануватиособистунавчальнудіяльність, 

оцінюватирезультативласноїпрактичноїроботи; 

вмієсамостійнознаходитиджереларізноманітнихвідомосте

й і використовуватиїхвідповідно до мети і 

завданьвласноїпізнавальноїдіяльності; 

використовуєнабутізнання і вміння у 

нестандартнихситуаціях; 

вмієвиконуватизавдання, не передбачені в 

навчальнійпрограмі; 

маєстійкінавичкивикористанняметодів контролю 

навчальнихдосягнень 

вільноопановує та використовуєсучасніметодинавчання і 

виховання, а такожінформаційно-комунікаційнітехнології 

для поповненнявласнихзнань та 

розв’язуванняпрофесійноорієнтованихзавдань 

 

 

 

 

 

 

6. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

6.1. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Змістовний модуль 1.   

Тема 1.  Організація науково-дослідної роботи у вищому навчальному 

закладі 

1. Історичніетапистановлення та розвитку науки. 

2. Особливості сучасної науки.  

3. Суб’єкти наукової роботи і діяльності у вищому навчальному закладі. 

4. Організація вузівської науки. 

5. Види і форми науково-дослідної роботи. 

6. Система управління науково-дослідною роботою. 

 

Тема 2. Поняття науки та її  нормативне регулювання 

1. Поняття науки та її функцій. 

2. Наукова діяльність та глобалізація науки. 

3. Структура і класифікація науки. 

4. Законодавчо-нормативне регулювання науки в Україні. 

5. Пріоритетні напрями розвитку науки в Україні. 

6. Науково-дослідна робота студентів. 

 

      Тема 3.  Методологічні засади наукових досліджень 

1. Об’єкт та предмет наукового дослідження,  їх класифікація. 



2. Методи дослідження та їх класифікація. 

3. Процес наукового дослідження та його стадії. 

 

Тема 4.  Методика виконання наукових досліджень 

     1. Загальнонаукові методи дослідження. 

2. Методи теоретичних досліджень. 

3. Критерії вибору методології дослідження. 

4. Конкретно-наукові (емпіричні) методи дослідження. 

5. Процедури  у  наукових дослідженнях. 

6. Підходи та критерії вибору методів в економічних дослідженнях. 

 

Тема 5. Методика підготовки і оформленнякурсових, бакалаврських та 

магістерськихробіт 

1. Поняття, загальна характеристика і вимоги до курсових, бакалаврських та 

магістерськихробіт. 

       2. Основні етапи підготовки курсових, бакалаврських та 

магістерськихробіт. 

      3.Структура та технічне оформлення курсових, бакалаврських та 

магістерськихробіт. 

4. Підготовка до захисту та захист курсових, бакалаврських та 

магістерськихробіт. 

 

Тема 6. Наукова організація дослідного процесу 

1. Поняття наукової організації праці (НОП). 

2. Принципи організації праці у науковій діяльності. 

3. Особливості творчої праці.  

4. Роль особистості вченого в науці 

5. Планування і раціональна організація праці науковця. 

6. Раціональний трудовий режим дослідника і організація робочого місця. 

 

Тема 7. Інформаційне забезпечення наукової роботи 

1. Суть і види науково-технічної інформації. 

2. Методи пошуку і збору наукової інформації. 

3. Аналіз та інтерпретація інформації. 

4. Організація роботи з науковою літературою. 

5. Форми обміну науковою інформацією. 

 

Тема 8. Комп’ютерні технології у наукових дослідженнях 
1. Поняття автоматизованої системи обробки інформації (АСОІ). 

2. Сучасні комп’ютерні технологій та Інтернет в економічних дослідженнях. 

3. Економіко-математичне моделювання в науковій роботі. 

 

Тема 9. Організація підготовки науково-педагогічних   кадрів 

1. Нормативне регулювання підготовки науково - педагогічних та наукових 

кадрів в Україні  

2. Система планування та організації підготовки наукових кадрів у ВНЗ.  



3. Функції  державних установ і організацій    у  підготовці науково - 

педагогічних та наукових кадрів 

4. Організація та порядок роботи спеціалізованих вчених рад.  

5. Підготовка кадрів через аспірантуру і докторантуру 

6. Індивідуальний план аспіранта, порядок складання і контролю. 

7. Критерії оцінки готовності дисертації 

8. Організація та процедура захисту дисертації на спеціалізованих вчених 

радах. 

 

Тема 10. Економіко-статистичні методи в наукових  дослідженнях 

1. Загальні принципи застосування економіко-статистичних методів в 

наукових дослідженнях. 

2. Методи аналізу стану та динаміки явищ і процесів. 

3. Методи факторного аналізу. 

4. Методи прогнозування та оптимізації. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.2. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Назви змістових модулів і 

тем 

Кількість годин 

Денна форма Заочна форма 

у
сь

о
го

  

у тому числі 

у
сь

о
го

  

у тому числі 

л п лаб. інд. с. р. л п лаб. інд. с.р.  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Змістовний модуль 1.  

Тема 1.  Організація 

науково-дослідної роботи у 

вищому навчальному 

закладі 

10 2 2   6 11 1    10 

Тема 2. Поняття науки та її  

нормативне регулювання 
10 2 2   6 11 1 

 
  10 

Тема 3.  Методологічні 

засади наукових 

досліджень 

12 4 2   6 12 1 
 

  11 

Тема 4.  Методика 

виконання наукових 

досліджень 

14 4 4   6 13 1 1   11 

Тема 5. Методика 14 4 4   6 13 1 1   11 



підготовки і оформлення 

курсових, бакалаврських та 

магістерських робіт 

Всього за ЗМ № 1 60 16 14   30 60 5 2   53 

Змістовний модуль 2.  

Тема 6. Наукова організація 

дослідного процесу 
14 4 4   6 12 1 1   10 

Тема 7. Інформаційне 

забезпечення наукової 

роботи 

12 4 2   6 11 1 
 

  10 

Тема 8. Комп’ютерні 

технології у наукових 

дослідженнях 

10 2 2   6 12 1 
 

  11 

Тема 9. Організація 

підготовки науково-

педагогічних   кадрів 

10 2 2   6 12 1 
 

  11 

Тема 10. Економіко-

статистичні методи в 

наукових  дослідженнях 

14 4 4   6 13 1 1   11 

Всього за ЗМ № 2 60 16 14   30 60 5 2   53 

Усього годин  120 32 28   60 120 10 4   106 

 

 

6.3. ТЕМИ ЛЕКЦІЙНИХ ЗАНЯТЬ 

Номер 

лекції 

Назва теми та її зміст Кількість 

годин 

Змістовний модуль 1.  

Лекція 1 

 

Тема 1.  Організація науково-дослідної роботи у вищому 

навчальному закладі 

2 

Лекція 2 Тема 2. Поняття науки та її  нормативне регулювання 2 

Лекція 3 Тема 3.  Методологічні засади наукових досліджень 4 

Лекція 4  Тема 4.  Методика виконання наукових досліджень 4 

Лекція 5 Тема 5. Методика підготовки і оформлення курсових, 

бакалаврських та магістерськихробіт 

4 

Змістовний модуль 2.  

Лекція 6 Тема 6. Наукова організація дослідного процесу 4 

Лекція 7 Тема 7. Інформаційне забезпечення наукової роботи 4 

Лекція 8 Тема 8. Комп’ютерні технології у наукових 

дослідженнях 

2 

Лекція 9 Тема 9. Організація підготовки науково-педагогічних   

кадрів 

2 

Лекція 10 

 

Тема 10. Економіко-статистичні методи в наукових  

дослідженнях 

 

4 

Всього годин  32 



 

6.4. ТЕМИ СЕМІНАРСЬКИХ ЗАНЯТЬ 

Номер 

заняття 

Назва теми та її зміст Кількість 

годин 

Змістовний модуль 1.  

Заняття  
Тема 1.  Організація науково-дослідної роботи у вищому 

навчальному закладі 
2 

Заняття  Тема 2. Поняття науки та її  нормативне регулювання 2 

Заняття  Тема 3.  Методологічні засади наукових досліджень 2 

Заняття  Тема 4.  Методика виконання наукових досліджень 4 

Заняття 
Тема 5. Методика підготовки і оформлення курсових, 

бакалаврських та магістерськихробіт 
4 

Змістовний модуль 2.  

Заняття  Тема 6. Наукова організація дослідного процесу 4 

Заняття  Тема 7. Інформаційне забезпечення наукової роботи 2 

Заняття Тема 8. Комп’ютерні технології у наукових дослідженнях 2 

Заняття  
Тема 9. Організація підготовки науково-педагогічних   

кадрів 
2 

Заняття 
Тема 10. Економіко-статистичні методи в наукових  

дослідженнях 
4 

Всього годин за модуль 28 

 

6.5. САМОСТІЙНА РОБОТА 

Тема Кількість 

годин 

Змістовний модуль 1.  

Тема 1.  Організація науково-дослідної роботи у вищому 

навчальному закладі 

6 

Тема 2. Поняття науки та її  нормативне регулювання 6 

Тема 3.  Методологічні засади наукових досліджень 6 

Тема 4.  Методика виконання наукових досліджень 6 

Тема 5. Методика підготовки і оформленнякурсових, бакалаврських 

та магістерськихробіт 

6 

Підготовка до поточного контролю по змістовому модулю №1 

Змістовний модуль 2.  

Тема 6. Наукова організація дослідного процесу 6 

Тема 7. Інформаційне забезпечення наукової роботи 6 

Тема 8. Комп’ютерні технології у наукових дослідженнях 6 

Тема 9. Організація підготовки науково-педагогічних   кадрів 6 

Тема 10. Економіко-статистичні методи в наукових  дослідженнях 6 

Підготовка до підсумкового контролю (залік) 

Разом за курс 60 годин 

 



 

 

6.6. ІНДИВІДУАЛЬНІ ЗАВДАННЯ 

(реферат, стаття, есе, виступи на наукових заходах) 

 

1. Відповідальністьвченого за результатинауковихдосліджень, дотримання 

правил академічноїдоброчесності. 

2. Критеріїефективностінауковихдосліджень. 

3. Форми і рівні наукової комунікації. Роль академічноїмобільності у 

процесінауковогодослідження.  

4. Пошук і обробканауковоїінформації. Роль Інтернет-технологій у 

процесінауковогодослідження.  

5. Методологія та методика науковогодослідження, змістовна і 

формалізованаметодологіянауковогодослідження. 

6. Процедура обрання проблематики та теми науковогодослідження, 

особливостіскладання плану-проспекту науковогодослідження. 

7. Структурно-функціональнийаналіз у системінауковихдосліджень. 

8. Значенняекономіко-математичногомоделювання в 

науковихдослідженнях. 

9.  Роль науковихдосліджень у процесівирішенняглобальних проблем 

людства. 

10. Спеціалізація і кооперування у структуріорганізаціїнауковихдосліджень. 

11. Науковіступені та вченізвання у системіорганізаціїроботинауковихкадрів. 

12. Особливостіпроцесузахистуавторських прав в умовахінформаційного 

суспільства. 

13.  Проблема державного регулюваннянауковихдосліджень. Наука і влада. 

14. Проблемне поле розвиткунауковихдосліджень в Україні в 

умовахглобальнихвикликів. 

15. Структура доповідімагістрантащодозмістукваліфікаційноїроботи. 

16. Підготовкавідповідей на зауваження рецензента та на 

можливізапитаннящодозмістуроботипід час захисту. 

17. Прикінцеве слово магістранта та процедура ознайомлення з висновком 

про оцінкукваліфікаційноїроботи. 

18. Особливості дослідження динамікизміниринковоїкон'юнктури та 

узагальненнярозвиткуситуацій. 

19. Використання професійної аргументації для донесення інформації, ідей, 

проблем та способів їх вирішення в економічній сфері.  

20. Міжнароднібазистатистичноїінформації та 

комунікаційнімережіобмінуінформацією. 

21. Фундаментальні та прикладнідослідження, їхзначення та 

порівняльніпереваги. 



22. Поняття «плагіату» та дотримання принципу наступності в 

науковихдослідженнях. 

23. Особливостісучасної науки. 

24. Можливостімоделюванняміжгалузевихзв'язків. 

25. Критеріївиборуметодівдослідження та оцінкаїхефективності. 

26. Державні наукові та науково-технічні програми і їх фінансування. 

27. Державна політика стимулювання  наукових досліджень. 

 

 

7.ПЕРЕЛІК  ПИТАНЬ ДЛЯ ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ 

1. Визначенняпоняття «наука».Історичніетапистановлення та розвитку 

науки. 

2. Особливості сучасної науки. Роль науки у сучасномусуспільстві. 

3. Суб’єкти наукової роботи і діяльності у вищому навчальному закладі. 

4. Організація вузівської науки. Система управління науково-дослідною 

роботою у вузі. 

5. Види і форми науково-дослідної роботи у вузі. 

6. Поняття науки та її функцій. 

7. Наукова діяльність та глобалізація науки. 

8. Структура і класифікація науки. 

9. Законодавчо-нормативне регулювання науки в Україні. 

10. Пріоритетні напрями розвитку науки в Україні. 

11. Науково-дослідна робота студентів. 

12. Об’єкт та предмет наукового дослідження,  їх класифікація. 

13. Методи дослідження та їх класифікація.  

14. Процес наукового дослідження та його стадії. 

15. Розділи наукознавства та їх характеристика. 

16. Форми наукового міжнародного співробітництва та головні напрямки 

світової наукової інтеграції України.  

17. Загальнонаукові методи дослідження. 

18. Теоретичні методи досліджень. 

19. Критерії вибору методології та методів дослідження. 

20. Конкретно-наукові (емпіричні) методи дослідження та їх класифікація. 

21. Емпіричніметодидослідження: спостереження, порівняння, вимірювання, 

експеримент. 

22. Функціонально-вартісний аналіз.  

23. Розрахунково-аналітичні методи дослідження.  

24. Показник та його основні ознаки. Основні види показників та їх 

характеристика. 

25. Процедури  у  наукових дослідженнях. 

26. Підходи та критерії вибору методів в економічних дослідженнях. 



27. Поняття, загальна характеристика і вимоги до курсових, бакалаврських 

та магістерських робіт. 

28. Основні етапи підготовки курсових, бакалаврських та магістерських 

робіт. 

29. Структура та технічне оформлення курсових, бакалаврських та 

магістерських робіт. 

30. Підготовка до захисту та захист курсової, бакалаврської та магістерської 

роботи. 

31. Магістерська робота: поняття та її підготовка. 

32. Бакалаврська робота: поняття, структура, технічне оформлення. 

33. Вимоги щодо оформлення вступу, висновків та списку використаної 

літератури в курсових роботах.  

34. Вимоги щодо структуризації курсових, бакалаврських, магістерських 

робіт та змісту їх  основних розділів.  

35. Обов’язки наукових керівників курсових, магістерських та 

дисертаційних робіт. 

36. Поняття наукової організації праці. 

37. Принципи організації праці у науковій діяльності. 

38. Особливості творчої праці. Роль особистості вченого в науці. 

39. Планування і раціональна організація праці науковця. 

40. Раціональний трудовий режим дослідника і організація робочого місця. 

41. Суть і види науково-технічної інформації. 

42. Методи пошуку і збору наукової інформації. 

43. Аналіз та інтерпретація інформації. 

44. Організація роботи з науковою літературою. 

45. Форми обміну науковою інформацією. 

46. Формипредставленнярезультатівнауковихдосліджень. 

47. Критерії класифікації документів.  

48. Поняття автоматизованої системи обробки інформації. 

49. Суб'єкти інформаційних відносин та головні ознаки класифікації 

автоматизованих систем обробки інформації. 

50. Сучасні комп’ютерні технологій та Інтернет в економічних 

дослідженнях. 

51. Економіко-математичне моделювання в науковій роботі. 

52.  Методологія проведення експерименту. 

53. Нормативне регулювання підготовки науково-педагогічних та наукових 

кадрів в Україні.  

54. Система планування та організації підготовки наукових кадрів у ВНЗ.  

55. Функції  державних установ і організацій    у  підготовці науково-

педагогічних та наукових кадрів. 

56. Організація та порядок роботи спеціалізованих вчених радах.  



57. Підготовка кадрів через аспірантуру і докторантуру.  

58. Права та обов’язки аспірантів та докторантів.  

59. Індивідуальний план аспіранта, порядок складання і контролю. 

60. Критерії оцінки готовності дисертації. 

61. Процедура призначення опонентів. 

62. Організація та процедура захисту дисертації на спеціалізованих вчених 

радах.  

63. Функції експертної комісії при спеціалізованих вчених радах.  

64. Процедури затвердження протоколу результатів голосування та проекту 

висновків спеціалізованих вчених рад з захисту дисертацій. 

65. Мета проведенняоглядунауковоїлітератури в процесідослідження. 

66. Вимоги щодо оформлення тез доповідей на конференціях.  

67. Вимоги щодо оформлення та розміщення статей в наукових фахових 

виданнях. 

68. Загальні принципи застосування економіко-статистичних методів в 

наукових дослідженнях. 

69. Методи аналізу стану та динаміки явищ і процесів. 

70. Методи факторного аналізу. 

71. Методи прогнозування та оптимізації в наукових дослідженнях.  

72. Вимоги до подання формул, таблиць, ілюстрацій. 

73. Оформлення посилань на використані літературні та інформаційні 

джерела, елементи бібліографічного опису в наукових роботах. 

74. Загальні принципи застосування економіко-статистичних методів в 

наукових дослідженнях. 

75. Ознаки класифікації математичних моделей економічних процесів і 

явищ. 

 

 

8. РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ 

Література 

а.) основна: 

1. Антошкіна Л.І. Методологія економічних досліджень: підручник / 

Л.І.Антошкіна, Д.М.Стеченко. – К.: Знання, 2015. – 311с. 

2. Гончарук Т. В. Основи наукових досліджень: навч. посіб. / за заг. ред. Т. 

В. Гончарук. — Тернопіль, 2014. – 272 с. 

3. Данильян О. Г. Методологія наукових досліджень : підручник / О. Г. 

Данильян,. О. П. Дзьобань. – Харків : Право, 2019. – 368 с. 

4. Методологія та організація наукових досліджень: навч. посібник/ 

І.С.Добронравова,О.В.Руденко, Л.І.Сидоренко та ін.; за ред. 

І.С.Добронравової (ч.1),О.В. Руденко (ч.2) – К.:ВПЦ «Київський 

університет», 2018. – 607с. 



5. Корягін М. В. Основи наукових досліджень : навч. посібник / М. В. 

Корягін, М. Ю. Чік. 2-ге вид., доп. і перероб. К.: Алерта, 2019. – 492 с.  

6. Основи наукових досліджень: конспект лекцій / укладач Е. В. 

Колісніченко. – Суми : Сумський державний університет, 2012. – 83 с. 

7. Стояцька Г. М. Основи наукових досліджень: навч. посіб. / Г. М. 

Стояцька. - Дніпро: ДДУВС, 2019. – 142 с. 

б.) додаткова: 

1. Гуткевич С. О. Пугачова К. М. Магістерська робота: методика написання 

та захисту: навчальний посібник по методиці написання магістерської 

роботи. – Київ : Видавничий дім "Гельветика", 2017. – 200 с. 

2. Колесников О. В. Основинауковихдосліджень. 2-ге вид. випр.. та доп. 

Навч. посіб.– К.: Центр учбо- вої літератури, 2011. – 144 с.Мєлков Ю. О. 

Методичні рекомендації до семінарських занять з дисципліни «Основи 

наукових досліджень» (для бакалаврів). – К. : МАУП, 2016. – 17 с. 

3. Ростовський В. Основи наукових досліджень і технічної творчості: 

Підручник / В. Ростовський, Н. Дібрівська; – К.: Центр 

учбової літератури, 2009. – 96 с. 

4. Свердан М. М. Основи наукових досліджень [Текст] : навч. посіб. для 

студ. вищ. навч. закл. / Свердан Михайло Михайлович, Свердан Марія 

Романівна ; Буковинська держ. фінансова академія. – Чернівці : Рута, 
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Результати перегляду 

робочої програми навчальної дисципліни 

 

 

Робоча програма перезатверджена на 20___ / 20___ н.р.    без змін;   зі змінами  (Додаток___). 

(потрібне підкреслити) 

протокол № ___ від «____»_______20 ___ р.    Завідувач кафедри _________ ___________  

        (підпис)     (Прізвище ініціали) 

 

Робоча програма перезатверджена на 20___ / 20___ н.р.    без змін;   зі змінами  (Додаток___).  

(потрібне підкреслити) 

протокол № ___ від «____»__________ 20 ___ р.    Завідувач кафедри _________ ___________  

                                                                            (підпис)    (Прізвище ініціали) 

 

Робоча програма перезатверджена на 20___ / 20___ н.р.    без змін;   зі змінами (Додаток___).  

(потрібне підкреслити) 

протокол № ___ від «____»__________ 20 ___ р. Завідувач кафедри _________ ___________ 

(підпис)          (Прізвище ініціали) 

 

Робоча програма перезатверджена на 20___ / 20___ н.р.    без змін;   зі змінами  (Додаток___).    

(потрібне підкреслити) 

протокол № ___ від «____»__________ 20 ___ р.    Завідувач кафедри _________ ___________ 

(підпис)          (Прізвище ініціали) 



         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


